

十二月七日

經文：列王紀上十七章

鑰節：「罈內的麵果不減少，瓶裡的油也不短缺，正如耶和華藉以利亞所說的話。」  
(17:16)

## 提要

上帝興起先知以利亞來譴責亞哈——以色列史上最邪惡的王。以利亞就像黑暗中的一束光，因為他滿有上帝的能力和權柄，單單他一個人就像一支大軍，足以與亞哈和他企圖摧毀真神上帝之敬拜的外邦妻子耶洗別抗衡。

以利亞來自約但河東基列地的提斯比，所以他可能屬迦得支派。他似乎是個堅毅、粗獷的人，有堅強的信心和信念，不能坐視撒但的工具毀滅上帝的百姓。他帶著神聖的熱心和義怒，不召自請的到亞哈面前大膽宣布上帝因耶洗別帶到以色列的巴力大罪所將施行的審判。

以利亞誠懇的祈禱，上帝也應允了他的祈求，因為聖經說：「義人祈禱所發的力量是大有功效的」(雅 5:16)。雖然是「和我們一樣性情」的平凡人，但他的禱告使得以色列境內三年半不下雨。乾旱、饑荒是對拜偶像和悖逆之罪的咒詛(申 28:23~24)。上帝用這個自然界的現象向巴力挑戰，因為百姓相信使地豐收的巴力神掌管地上的氣候。上帝審判的目的是要使以色列人回轉歸向上帝。他們將瞭解，巴力無法幫助他們，他們必須向上帝呼求才能得救。如果今天有更多像以利亞那樣大有信心、膽量的信徒向我們的敵人挑戰，那麼一定有更多人能從撒但的詭計、陷阱裡被拯救出來。

以利亞雖勇敢，他也必須按智慧行事。上帝要他躲藏起來，免得遭殺身之禍，因為上帝要存留以利亞的生命，以便能更多使用他。以利亞順服上帝，到上帝要他去的地方——基立溪旁(大概在耶利哥之南)。在那裡，上帝奇蹟似的派烏鴉餵養他。上帝常常用看起來最不可能的方式，但也因此使我們更加明白，榮耀唯獨應歸給祂。烏鴉在利未記中被列為不潔的動物，所以不能當作食物吃。牠們是骯髒、自私的鳥，好取而不樂意給。但服事以利亞的那隻烏鴉竟一天兩次叨食物來給他，這真是超自然的神蹟。

當基立溪水因乾旱而枯竭，上帝用另一個辦法照顧以利亞以及另外兩個困苦無助的人。以利亞再次順服上帝，到腓尼基的撒勒法鎮上，那是在以色列北邊，地中海岸上介於推羅和西頓的一個小港口。撒勒法也是耶洗別的家鄉。那是一個最危險的地方，但也是最安全的地方，因為誰會想到去那裡尋捕以利亞呢？

正如上帝所言，以利亞在那裡遇見一位寡婦。雖然那位婦人可能是個外邦人，但她表現出對以色列之上帝的信心，因她奉以利亞之永生上帝的名起誓。她能相信以利亞的應許也證明她對上帝的信心。雖然以利亞是個陌生人，她還是將第一塊餅先送給以利亞，而她自己和她的兒子可能連「最後一餐」都沒有著落。上帝尊榮他們的信心，奇蹟似的供應他們的需要，沒有讓寡婦罈內的麵粉和瓶裡的油短缺。

後來，寡婦的兒子病死，這對以利亞的信心是更大的考驗。他憑信心禱告，求上帝使寡婦的兒子復生。結果一定使得以利亞對上帝的能力有更大的信心——這份信心是以利亞後來在迦密山面對另一更大考驗時絕對必需的。事實上，以前所有的經驗都是用來預備以利亞的迦密山事件。

## 禱告

噢，以利亞的上帝，您也是我們的上帝。謝謝您在乾旱中奇蹟式的預備。您應許要照您榮耀的豐富供應我們的需要。我們讚美您，偉大的供應者！奉主耶穌聖名，阿們！